

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salida de Palma, domingo, ocho mañana, y juéves, cinco t. Llegada á Ibiza, domingo, cuatro tarde, y miércoles, seis m. Llegada á Valencia, lúnes y viérnes, seis mañana. Salida de Valencia, mártés y viérnes, dos tarde. Llegada á Palma, miércoles, doce mañana, y sábado siete m. Salida directa de Palma para Mahon, sábado cinco tarde. Llegada directa á Palma de Mahon, juéves seis mañana.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7⁴⁵ mañana, 2⁴⁵ y 4 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma y La Puebla: 3 (mixto), 7¹⁵ mañana, y 5¹⁵ tarde.
De La-Puebla á Palma: 3³⁰ (mixto), 7⁴⁰ m., y 5⁴⁰ t.
De La-Puebla á Manacor: 7⁴⁰ m., 2⁴⁵ y 5⁴⁰ (mixto) t.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á la 1³⁰ tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Anastasio, mártir en Aquileya.

Santa Regina, vírgen y mártir, en la diócesis de Autun.

San Sozonte, mártir, en Pompeyópolis ó Palesoli en Cilicia, el cual habiendo sido echado á una hoguera en el imperio de Maximiano, entregó su alma á Dios.

San Nemorio, diácono, y sus compañeros, martirizados por Atila, rey de los hunos, en Troyes.

La dichosa muerte de san Evorcio, obispo, en Orleans en Francia: el cual primeramente fué subdiácono de la Iglesia romana, y despues por disposicion divina y por la señal milagrosa de una paloma, fué hecho obispo de Orleans.

San Augustal, obispo y confesor, en Francia.

San Panfilo, obispo, en Capua.

San Clodoaldo ó Cloud, presbítero y confesor, en territorio de Paris.

CULTOS.—Mañana domingo.—En San Miguel continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, en seguida misa matinal, á las nueve y media se cantarán horas y la misa mayor, despues la novena y el Triduo. Por la tarde los actos de coro, se repetirá el Triduo, y despues concluirá la novena, predicando D. Juan Mulet, y la reserva.

En Santa Cruz empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á la Virgen del Buen Camino, siendo la exposicion á las ocho y media, á las diez se cantarán horas y la misa mayor con sermón por D. Bernardo Matas. Por la tarde los actos de coro, continuacion del Triduo predicando D. Mateo Rubí y despues la reserva.

En Santa Fe por la tarde continuará la novena de la Virgen del Buen Camino.

En la Misericordia al anochecer solemnes completas en preparacion á la festividad de la Virgen su Titular.

En San Nicolas al anochecer, despues del sermón del Triduo, el ejercicio del Corazon de María.

CORTE DE MARIA.—En San Jaime, á la Virgen del Puig.

Lúnes.—En San Miguel concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, en seguida misa matinal, á las diez la misa mayor con música y sermón por D. Jaime Martorell, despues se concluirá el Triduo. Por la tarde los actos de coro, triduo, rosario á toda orquesta, procesion, *Te-Deum* y la reserva.

En Santa Cruz continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, en seguida misa matinal, á las diez horas y la misa mayor con música y sermón por el P. Tiburcio Valero. Por la tarde los actos de coro, conclusion del Triduo predicando don Mateo Rubí, y la reserva.

En Santa Eulalia en obsequio de la festividad del día, á las diez misa mayor con sermón.

En Santa Clara fiesta de la Virgen de la Cueva Santa; á las nueve y media misa mayor con música y sermón por D. Antonio Mir. Por la tarde á las seis exposicion, meditacion y coronita cantada con música.

En Santa Catalina de Sena á las diez misa con música y sermón.

En la Misericordia fiesta en honra de la Virgen su titular; á las diez exposicion, nona cantada, la misa mayor lo será por el Orfeon del establecimiento, y sermón por el P. Melchor Pláns. Por la tarde á las seis los niños del Hospicio cantarán la tercera parte del Rosario.

En San Nicolas á las siete Comunion general por la felicitacion Sabatina, y al anochecer despues del Triduo, el ejercicio Sabbatino.

En la Concepcion á las siete de la mañana comunion general para las Hijas de María, y á las seis de la tarde el último día de Triduo con exposicion.

En San Felipe Neri al anochecer el ejercicio mensual de la madre del Divino Amor.

En Santa Fe por la tarde continuará la novena de la Virgen del Buen Camino.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, á la Virgen Purísima.

Mártés.—En Santa Cruz concluyen las Cuarenta Horas siendo la exposicion á las seis, en seguida misa matinal; á las diez nona y la misa mayor. Por la tarde los actos de coro. Trisagio y la reserva precedida de procesion y *Te Deum*.

En el Socorro á las seis y media de la tarde se verificará la bendicion del agua de San Nicolas de Tolentino para los enfermos, y despues se cantarán solemnes completas en preparacion á la fiesta del santo.

CORTE DE MARIA.—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Rosario.

SECCION NACIONAL.

CUENTAS PENDIENTES.

III.

—Acabemos, señora, de saldar esas cuentas que nos llevan tres juéves há agradablemente entretenidos.

—Poco, en efecto, debe de faltar.

—Es verdad. Quedaba diciendo á V. el otro día que la obra de las *Escuelas dominicales*, sobre ser tan provechosa para las pobres alumnas que se instruyen en ellas, es ademas muy reproductiva para las generosas señoras que como V. se consagran á tan piadoso magisterio.

—Pues vea V. lo que son las cosas. Muchas y muy buenas almas rehusan encargarse de una clase de éstas por la razon, á su vez muy atendible, de que les roba la tarde del domingo que ellas desean ocupar devotamente en la iglesia.

—Preciso se hace respetarle á cada cual su gusto en cosa que no puede imponerse como de obligacion. Mas si esas buenas almas quisieran dejarse guiar, más que por motivos de propio espiritual consuelo, por razones de verdadera gloria divina, ¡cuántas renunciarían á alguno de los buenos ratos de la iglesia, para dedicarse á esa otra obra no ménos espiritual! Excelente es la vida contemplativa; excelente la vida activa; pero la que sabe mezclar en debidas proporciones la accion y la contemplacion es sin duda la más grata á Dios y la más provechosa á nosotros y á nuestros prójimos.

—Ya comprendo á qué vais.

—Sí, amiga mía, ¡quién duda que hacen obra muy meritoria esas señoras dedicando largas horas, toda la tarde del día festivo, á sus particulares devociones, ó á oír la palabra de Dios, ó á visitar las Cuarenta Horas, rogando por tanto como hay al presente por que rogar? ¡Ojalá todas se empleasen en eso las señoras y señoritas del día! Mas, si entre tales actos de piedad para con Dios se interpone la obra de misericordia para con el prójimo, aunque sea cercenando un tantico de la duracion de aquellas, créanme dichas señoras no se agraviará por eso Su Divina Majestad, antes se dará con ello por muy bien servido. Dejar un rato la iglesia para inducir á que otras vayan á la iglesia es ciertamente ir doble de lo que se iría sin esa distraccion; porque es ir primeramente en su propia persona, y es ir luego tantas veces cuantas son las personas que se ha logrado conducir allá.

—Sutilmente discurrido.

—Pero sólidamente, amiga mía: y mírelo usted por donde guste no tiene vuelta de hoja ¡Se trata de méritos ó de consuelos? De lo primero ciertamente. Gustoso, pues, me privaría yo de todos los consuelos que en la presencia de Dios puedo tener, si sabía bien que llevando á Dios algunas docenas de almas, todo el bien que éstas hiciesen, como mérito mío al fin se me podía en cierta manera considerar y recompensar. Y esto consigue la buena ins-

tructora de una *Escuela Dominical*, y por eso á tal obra llamé esencialmente reproductiva, como que por aparentes pérdidas que haya en ella, todas vuelven á la caja propia convertidas en ganancias de incalculable valor.

—Muy á lo negociante tratis esas cosas.

—Exactamente como las trató nuestro divino Salvador, que no una sola vez en el Evangelio nos habló de réditos y tantos por ciento como podria cualquier bolsista de hoy. Ademas de que este es el carácter especialísimo de las obras de misericordia, particularmente de las que llamamos espirituales, y que todas juntas se ejercitan en la *Escuela Dominical*.

—A ver, á ver.

—A la vista está. Allí se enseña al que no sabe; allí se da buen consejo á quien lo ha de menester; allí se corrige al que va errado; allí se da mil veces consuelo á quienes lo necesitan; allí se sufren mil molestias é impertinencias de nuestro prójimo; allí hasta hay ocasion de disimular y perdonar multitud de groserías é injurias por amor de Dios. Contad si no estan aquí las siete obras de misericordia espirituales.

—En efecto, sale la cuenta.

—Gracias á Dios, y con eso quedan saldadas las mías por esta vez. Y hasta otra en que pueda servir, señora, á Dios y á V.

—Él se lo pague. ¡Ojala lo aprovechen como dicho para ellas más de cuatro desocupadas lectoras de la *Revista popular*.

F. S y S.

EL FUROR INGLES

Y EL GOBIERNO DE FRANCIA.

El *Times* no se domina.

Hé aquí cómo se expresa, á propósito del ataque emprendido por los franceses contra la fortaleza de Fu-Tchu y la escuadra china en el rio Min.

Sentimiento sorprendente como doloroso, dice el diario ingles, despertará en Inglaterra el relato de una devastacion tan poco necesaria, de aquella prueba de inútil crueldad, bombardeando, echando á pique y haciendo saltar buques que no tenian combatientes y cuyas tripulaciones se arrojaban al agua; de un empeño, en fin, en que se ha sostenido el fuego mortífero de los cañones contra heridos que se ahogaban, ni se dejaba ningun medio de salvacion á hombres que no eran piratas, sino soldados y marinos vencidos.

«Estas no son empresas de guerra leal, sino actos de barbarie.»

Y de estos extraños comentarios, pasa el *Times* casi á la amenaza.

«El respeto debido á las susceptibilidades de una nacion amiga, declara, no ha de impedirnos condenar solemnemente la conducta del almirante Courbet.

No ha de impedirnos tampoco hacer notar las graves consecuencias que esta conducta puede traer, dando á la guerra un caracter más violento, extendiendo su esfera de accion y aumentando los peligros que puede traer consigo, por lo que á las potencias neutrales se refiere.

Ya no es ocasion de discutir si Francia tenía ó no fundamento para declarar la guerra; lo que ahora nos importa, es el que esa guerra no se ensanche hasta el punto de perjudicarnos á nosotros mismos.

Quizás sea demasiado tarde para prevenir una cesacion momentánea de relaciones comerciales; mas desde el principio de la campaña debemos gestionar cerca del gobierno frances para que comprenda en su interes propio cuán perfectamente hará en restringir su accion al programa anunciado, la anterior semana, por los órganos oficiales.

Notamos entónces que Francia no podía conceptuarse autorizada para emplear arbitrariamente semejantes medidas, y añadiremos ahora que, convéngale eso ó no, deberá limitar sus operaciones de modo que los intereses comerciales de otras potencias no sufran.»

Como se ve, el furor del diario de la *City* tórna-se, despues de desahogos biliosos, en advertencias amistosas. Pero, aún así, han producidos ciertas emociones en los círculos ministeriales de Francia.

La templanza de las últimas palabras no disminuye, ni aun en concepto de los amigos más adictos al Gabinete, la gravedad del consejo amistoso.

No hay que dudarle.

La política belicosa de Mr. Ferry asusta ya, y con razon, á la mayoría republicana de las dos Cámaras.

Las elecciones se aproximan, y senadores y diputados no querrán verse comprometidos ante sus electores por un ministerio aventurero, puesto que el apoyo prestado hasta ahora á su política les será reprochado, si los asuntos de China, contra las insinuaciones pacíficas de los telegramas publicados anoche á última hora, viniesen á parar definitivamente á una guerra que, ademas de lejana y costosa, acarreará complicaciones europeas. Entónces habría que votar nuevos impuestos, ¿y qué dirían los electores?

Así razonan senadores y diputados, y concluyen por reclamar la inmediata convocacion de las Cámaras, de que en otro lugar hacemos mérito, por las impresiones causadas en Paris.

En esa legislatura extraordinaria se pedirán al ministerio, acerca de sus proyectos, explicaciones categóricas.

Y esa es la significacion que se da á un artículo del *Temps*, que de tanto mayor efecto ha sido en lo general de la opinion, cuanto con mayor firmeza sostuvo anteriormente la resistencia del gobierno á reconocer la arbitrariedad de sus actos contra China y á buscar la sancion de ella en los artículos constitucionales.

Reproduciremos algunos párrafos del artículo dado á luz por el órgano semi-oficial, párrafos reproducidos en toda la prensa, y que determinan mejor que todo exámen y reflexion el estado comprometido del ministerio Ferry, no obstante las caricias del canceller alemán y los pujos de concordia de que la prensa alemana padece desde el rompimiento de la Conferencia de Lóndres, el envio de tropas británicas al Egipto y el movimiento general de la política interior inglesa.

Reproduciremos algunos párrafos del artículo dado á luz por el órgano semi-oficial, párrafos reproducidos en toda la prensa, y que determinan mejor que todo exámen y reflexion el estado comprometido del ministerio Ferry, no obstante las caricias del canceller alemán y los pujos de concordia de que la prensa alemana padece desde el rompimiento de la Conferencia de Lóndres, el envio de tropas británicas al Egipto y el movimiento general de la política interior inglesa.

«No debemos ocultar al gobierno, dice, que su situación puede llegar á ser delicada. No le damos consejos, ni le criticamos; pero evidente es que los acontecimientos pudieran substraerse á su intervencion, y ponerle algun día en presencia de nuevos conflictos.

Mejor colocado que nadie para juzgar bien, y más interesado que ningun otro para hacerlo, tócale reconocer el día en que el estado de represalias, como le llama, pasa á ser definitivamente el de guerra; á él le corresponde precisar el alcance exacto del voto de confianza obtenido de las Cámaras, al terminarse la legislatura, y el momento en que los hechos pueden exigir una autorizacion parlamentaria más explícita.»

El *Temps* añade que todo el mundo reconoce uniformemente las dificultades ofrecidas por la Constitucion para definir lo que caracteriza el estado de guerra, y prosigue:

«Un gobierno que soporta el peso de los acontecimientos y fia en la rectitud de sus intenciones, puede distinguir sin trabajo entre la opinion de personas formales que reconocen la fuerza de las circunstancias y las críticas hechas con propósito deliberado por la prensa frívola y hostil.

Mas, todo esto dicho, todo esto sentado, no es menos verdad que los acontecimientos pueden agravarse, que el carácter de nuestras diferencias con China se puede transformar, y que el gobierno dirigido por M. Ferry puede encontrarse en el caso de conformarse con la letra de los textos.»

Ahora, no diremos si tantas previsiones, temores y dudas, si compromisos tan duros para el gobierno frances, pudieran terminar tan inesperada y rápidamente como la catástrofe de Fuc-Thu.

Porque los diplomáticos chinos temian, y lo han declarado así, que la terrible nueva de lo ocurrido en el rio Min hiriese por modo tal el espíritu del joven emperador y la debilidad de la emperatriz, que se reprodujera el caso del rey de Annam muerto á los pocos días de suscribir el tratado de paz con los franceses.

Las historias del extremo oriental de nuestro continente están llenos de esos casos.

LA COLONIA CREELY EN FUERTE CONGER.

En *Las Novedades*, de Nueva-York, encontramos el siguiente relato sobre esta expedicion.

Hemos narrado al lector el rescate de los restos de la expedicion Greely de las garras de una próxi-

ma muerte en las inmediaciones de cabo Sabine, en la bahía de Smith. No dudamos que será de interes relatar cómo pasaron los expedicionarios los dos años de su permanencia en Fuerte Conger en la bahía de Lady Franklin.

Desde el 25 de Agosto de 1881 en que se separó de ellos el *Proteus*, los expedicionarios vivieron en tiendas hasta el 2 de Setiembre en que se instalaron en una casa doble que habían llevados en secciones de los Estados Unidos y armado allí.

Este edificio proporcionábales abrigo, tanto más completo contra el frio cuanto que venía á ser una casa dentro de otra casa. Estaba dividida en dos compartimentos separados por la cocina, el uno ocupado por los oficiales y el otro por el resto de la gente. La comida era igual para todos. Se almorzaba á las ocho, se tomaba un refrigerio á las once, se comía á las cuatro y á las nueve de la noche se tomaba una colacion ligera.

Desde el desembarco de la colonia se dió principio á las observaciones científicas, las cuales continuaron sin interrupcion hasta que los expedicionarios abandonaron el puesto en su retirada al Sur. Eran éstas meteorológicas, astronómicas y magnéticas, y comprendian la de la temperatura del mar, espesor del hielo y direccion y velocidad de las corrientes y mareas. El comandante Creely llevó tambien á efecto experimentos sobre la velocidad del sonido á diferentes temperaturas.

Estas observaciones diarias contribuyeron á interrumpir un tanto la monotonía de dos largos inviernos árticos. La estricta disciplina militar, el aseo que de todos se exigia y la buena calidad de los alimentos en general, contribuyeron poderosamente á conservar la salud de los expedicionarios. A todos se les obligaba á bañarse cuando ménos una vez á la semana, á hacer diariamente una hora de ejercicio (al aire libre), y se inspeccionaban frecuentemente los aposentos de todos. La eficacia de estos medios se demuestra por el hecho de no presentarse el escorbuto entre los expedicionarios, á pesar de beber estos agua de hielo.

Los días festivos eran celebrados con una comida extraordinaria, y en las primeras Pascuas de Natividad todos los miembros de la partida recibieron el aguinaldo que para ellos se tenia reservado y procedente de amigos desconocidos pero solícitos. Ademas, el comandante concedió á cada cual el privilegio de hacer, el día de su cumpleaños, la lista de la comida para todos.

Esto en cuanto á la rutina diaria. Ademas siempre que la ocasion se presentaba propicia, el teniente se aprovechaba de ella para enviar expediciones con diferentes objetos, ya de reconocimiento geográfico, ya para ver si se hallaban en buen estado las provisiones depositadas por otras expediciones en aquellas latitudes.

De este modo se ha podido reconocer con bastante detenimiento la parte Norte de Groenlandia y la tierra de Grinnell. En la primera experimentaron los exploradores en el mes de Marzo la más baja temperatura de que se tiene noticia en las regiones del Artico que fué la de 61 grados bajo cero Fahrenheit.

Los dos héroes obligados de todas estas expediciones fueron el teniente Lockwood, por desdicha uno de los que más tarde perecieron de hambre, y el sargento Brainard, cuyo valor y cuya resistencia física le hacen merecedor de los más altos elogios.

El 3 de Abril de 1883 emprendieron estos dos héroes, acompañados de Frederick Christensen (otro de los expedicionarios) y con un tren de perros esquimales, la más importante de todas estas expediciones, porque en ella conquistaron los americanos la gloria de haber llegado más cerca del ansiado Polo que ninguno de sus predecesores.

Habíanse preparado para esta expedicion estableciendo en diversos puntos del trayecto depósitos de provisiones en viajes anteriores. Encamináronse en direccion á la costa Norte de la Groenlandia, acompañados hasta Cabo Bryan por ocho hombres más.

Desde allí, con provisiones para veinticinco días, cruzaron sobre el hielo del Océano Polar, con direccion á Cabo Britania, y allí vieron que la tierra se dirigia al Noroeste hasta Cabo-North, de donde su direccion era el Nordeste. Con resolucion inquebrantable continuaron adelantando, siguiendo las sinuosidades de la costa por un terreno jamas pisado por la humana planta, hasta llegar, caminando sobre el helado mar, hasta una isla, la que bautizaron con el nombre de Lookwood, alcanzando en ella la más alta latitud que se conoce en los anales de la exploracion ártica, y era, segun pudieron dejar perfectamente sentado en observaciones anteriores, la de 83°, 24,5', y 40° 45' de longitud Oeste.

Algo más adelantaron, pero no pudiendo hacer observaciones astronómicas por impedírselo los altos picos de la expresada isla, resolvieron volver atras, y lo hicieron fijando la posicion de esta que queda indicada, tras lo cual, despues de dejar en

ella en un *cairn* la rotacion de su viaje, emprendieron el de regreso al Sur.

En esta isla hallaron señales de abundante vida animal, aunque la vegetacion era escasa como en la tierra de Grinnell.

No hablaremos aquí de otras muchas é importantes excursiones, ni de la ansiedad que á los expedicionarios causaba el deseo y nunca visto socorro, hasta que perdida toda esperanza de recibirle, emprendieron en 9 de Agosto de 1883 la retirada al Sur, con más ánimo que fundadas esperanzas de llevar á feliz término su peregrinacion.

MADRID 29 DE AGOSTO.

Vuelve Agüero á entrar en campaña. *La Union Constitucional* de Colon, dice de él lo que sigue:

«Como á las diez de la mañana del día 4 se presentó armado de revólver y carabina en un sitio próximo á la tienda La Crimea, llevándose un caballo y siguiendo en direccion del cuartón de Lopez. Así que el alcalde de barrio conoció tales hechos salió para el lugar citado acompañado de la Guardia civil; y con conocimiento de que había cruzado por la tienda de D. Desiderio Gomez y compañía, perseguido de cerca por el vecino don Filomeno Lozano, siguieron el rastro guiados tambien por los disparos que se cruzaron entre Agüero y su perseguidor, sin resultado alguno.

Agüero dejó en la retirada un caballo con albarda y freno, un pañuelo amarrado á aquella, y dentro de él una cartera con cuatro cápsulas de la carabina y una chaqueta de abrigo que llevaba puesta, de todo lo que fué despojándose para aligerarse de peso y correr mejor.

Incorporados al vecino Lozado el alcalde de barrio y Guardia civil, siguieron la persecucion hasta que se internó en los montes del ingenio La Perla, donde no fué posible encontrarle, á pesar de buscarle hasta muy entrada la noche. Se cree no saliera de aquel monte.»

— Dice *El Mercantil Valenciano*:

«Ayer mañana circuló con rapidez la noticia de que se había fugado de los calabozos del hospital un preso de consideracion, escalando al efecto una de las rejas del calabozo, pasando el huerto y tejados de las casas inmediatas hasta llegar á la fachada del departamento de expósitos, por la que se descolgó á la calle de Quevedo, valiéndose al efecto de una cuerda.

La noticia resultó confirmada, y con circunstancias agravantes. El preso en cuestion, es el célebre Julian Lopez Flix (a) *Marinero*, notable por sus habilidades gimnásticas, demostradas más de una vez en las cárceles de Serranos, especialmente en la fuga últimamente verificada.

El *Marinero* fué trasladado á los calabozos del hospital por encontrarse enfermo, y dicese que había ofrecido fugarse. El alcaide, en la requisa de anteanoche, encontró en el jergon de la cama del *Marinero* cuerdas y herramientas, y á pesar de ello se contentó con ponerle un centinela de vista, cuya vigilancia no se sabe como ha burlado, cumpliendo lo ofrecido.

El gobernador de la provincia ha suspendido por de pronto de empleo y sueldo al alcaide de aquellos calabozos.»

— Guerra en Tonkin, guerra en China, guerra en Madagascar, y poco hace guerra en Túnez. Los republicanos franceses no quieren que se diga que la república es la paz.

Todas estas guerras han producido á Francia gastos enormes, que explica el mal estado de su Hacienda que los mismos ministeriales confiesan. Pero la guerra de Tonkin y China puede producir mayores complicaciones aun.

El lenguaje de la prensa alemana y de la prensa rusa demuestra que el Sr. Ferry, que no se preocupa del asentimiento previo de las Cámaras que exige la Constitucion francesa, ha pedido permiso á Alemania para emprender las operaciones en China.

En efecto, dice la *Novoie Vremia*:

«Ni Alemania ni Rusia dejarían á Francia abandonada en el caso, que es improbable, de que las fuerzas francesas sufrieran un descalabro.»

La república francesa es un arma en manos del Príncipe de Bismarck que hoy emplea éste contra Inglaterra.

— Los ingleses han alistado barqueros del Canadá para la navegacion del Nilo. A la proposicion dirigida á los indios de que enviasen 50 para servir á la Reyna en egipto, han contestado los jefes con el mayor entusiasmo, y se han reunido para designar los que deben formar parte de la expedicion.

— Las últimas noticias recibidas del General Gordon son que continúa con buena salud y al frente de fuerzas considerables. Los vapores de guerra que tiene á su disposicion, han causado grandes pérdidas á los indígenas.

— Lord Dufferin, despues de dar gracias al Sultán por la actitud de Musurus-Bajá en la conferencia de Lóndres, ha propuesto que Turquía enviase dos bu-

ques acorazados á Alejandría y tropas al mar Rojo. A consecuencia de esta entrevista la Puerta ha enviado instrucciones á su representante en Lóndres en las que vuelve á poner en tela de juicio la cuestion de Egipto. Aprueba la reduccion de los gastos y pide garantía para los derechos del Sultán y que se respete el *statu quo ante bellum*.

La Puerta insiste principalmente en que las tropas inglesas evacuen Egipto. Las instrucciones están concebidas en términos muy vagos.

— Segun un telegrama del Cairo, los partidarios han reemplazado en sus oraciones el nombre del Sultán con el del Mahdí, y consideran á los turcos como infieles que deben ser exterminados.

— El 30 de Agosto el gobierno chino había dado la orden de atacar todos los barcos franceses de comercio que se hallaran en los puertos abiertos.

Dichos barcos debían hacerse á la mar inmediatamente.

— La *Gaceta Nacional* de Berlin anuncia autorizadamente que los tres ministros de Negocios extranjeros de Rusia, Austria y Alemania asistirán á la entrevista de los tres emperadores.

Tambien se anuncia la presencia del archiduque Alberto en la entrevista.

GACETILLA LOCAL.

Ayer se publicó un Boletín extraordinario que contiene la recopilación de las instrucciones que deben observar los Gobernadores de provincia y las Autoridades locales para prevenir el desarrollo de una epidemia ó enfermedad contagiosa ó minorar sus efectos en el caso desgraciado de su aparición.

Esta recopilación va encabezada de una circular del Gobernador de la provincia en la cual se revelan el interés y celo desplegados por el Sr. Santoyo con el laudable fin de evitar, en cuanto dependa de la mano del hombre, el peligro de ser invadida esta provincia por el huésped del Ganges, y en caso de que Dios, en sus inescrutables designios, nos tenga deparado el pasar por tan sensible prueba, nos encuentre debidamente prevenidos para combatir los terribles efectos que siempre suele producir la confusión en los primeros momentos de la invasión.

Secundando el deseo del Gobernador, recomendamos eficazmente á nuestros abonados la lectura de la expresada recopilación, y al efecto, trasladamos á nuestras columnas la circular de que hemos hecho mención:

«Las últimas noticias recibidas del continente, respecto á la aparición en el mismo del cólera morbo, si bien no revisten hasta el día tal gravedad que pueda considerarse más inminente el peligro para esta provincia que ántes de la introducción de la epidemia en la península, no por esto están menos indicadas cuantas precauciones aconseja la ciencia para prevenir la invasión por nuestras costas ó preservarse del contagio, si desgraciadamente la epidemia nos invadiera, lo que no es probable. A lograr uno y otro fin tienden los incesantes trabajos que actualmente ocupan la atención de las Corporaciones que por su carácter están llamadas á dar dictámen ó á plantear los medios que por las primeras se aconsejan. Pero en tanto que aquellos detenidos trabajos toman forma moldeándose sobre las condiciones y necesidades que son peculiares de nuestras Islas conveniente es á mi juicio, reproducir la recopilación de las Instrucciones que deben observarse por el Gobernador y las Autoridades locales para prevenir el desarrollo de la enfermedad contagiosa, ó minorar sus efectos en el caso desgraciado de su aparición.

»Eu dichas instrucciones hallarán las Juntas de Sanidad, la Diputación provincial, los Ayuntamientos y las familias, las precauciones á que deben ser sometidos todos los servicios provinciales y municipales y las poblaciones en general, los medios específicos de preservación y los remedios más pronto que deben ponerse en práctica mientras que acude el facultativo. Amoldadas todas aquellas sabias recomendaciones á las condiciones de la localidad y á las especiales circunstancias de cada caso, habrán de producir sin duda un feliz resultado.

»Recomiendo pues á todas las Autoridades locales y á las familias en general, la lectura detenida de las disposiciones que á continuación se insertan (*), previniendo á las primeras el más exacto cumplimiento de cuanto á ellas incumbe, sin omitir medio de que su aplicación sea inmediata y provechosa.

»Palma 5 Setiembre de 1884.—El Gobernador, Fernando Santoyo.»

La nueva Enciclopedia dirigida por el Papa á todos los Obispos católicos, recomienda la devoción al Rosario para asegurar el triunfo de la Iglesia y la desaparición del cólera.

El Sr. Ecónomo de Calviá ha dispuesto que la fiesta que se acostumbra celebrar con oficio y sermón el día 8 de Setiembre en obsequio de la Virgen de Portals en su Santuario, se traslade al domingo siguiente 14 de los corrientes con motivo del solemne tríduo que ha de tener lugar en la iglesia parroquial de dicha villa los días 6, 7 y 8 del actual siendo de advertir que nuestro Excelentísimo é Ilmo. Prelado se ha dignado conceder 40 días de indulgencia á todos los fieles que en el espresado día asistan al Oficio divino, que empezará á las diez de la mañana y otros 40 á los que visiten aquel Santuario y rezen devotamente una salve delante de la piadosa figura de la Virgen que se venera en dicho Santuario.

El inteligente profesor D. Antonio Puig ha compuesto un Padre nuestro y Ave-María expresamente para cantar en coro los niños de ambos sexos, en la iglesia del Socorro, durante el Tríduo dedicado á solemnizar el aniversario del fausto nacimiento de la Santísima Virgen María, ordenado por Su Santidad Leon XIII.

Este coro se compone de más de cuatrocientas voces, y guardan ajuste y afinación admirables, á pesar de no conocer la mayor parte de los niños ninguna nota.

Telegrama facilitado por el Gobierno de provincia.

El Director general de Sanidad á los Gobernadores y Delegados del Gobierno.

Depositado el 5 á las 3:45 m.

En Novelda en las 24 horas han sido invadidos de enfermedad colérica 6 personas, de las que han fallecido 4.

En Monforte, pueblo limítrofe con Novelda, desde las 8 de la noche del día 2 á igual hora de ayer han sido invadidas 10 personas de las que han fallecido 4.

En Villena en la misma provincia se han presentado algunos casos sospechosos de enfermos con síntomas coleriformes, de los cuales han fallecido 2.

De Elche no se han recibido nuevas noticias.

En Alicante no hay novedad.

En los diversos puntos de Francia han ocurrido 30 defunciones del cólera.

En Perpignan se han presentado varios casos muy graves no precisando el número.

En Italia desde la media noche del día 2 á la del 3, 91 casos y 113 defunciones, 15 de estas de casos anteriores.

Leemos en *Las Noticias*:

«Dícese que con motivo de las actuales circunstancias será probable tengan que cerrarse algunas fábricas por falta de primeras materias, lo que seguramente agravaría la situación que desgraciadamente venimos atravesando, quedando muchas familias sin medio de ganarse la subsistencia. Por si llegaba este sensible caso, sería conveniente, que el Ayuntamiento emprendiese obras con objeto de dar trabajo á los brazos desocupados, pudiendo llenar el objeto con sus recursos ordinarios, pues el mal estado de los caminos vecinales vienen reclamando una pronta reparación, que podría realizarse en estos meses, que son los más apropiados para esta clase de obras.»

Opinando nosotros de la misma manera, que en este importante asunto opina nuestro colega, nos adherimos á su acertado pensamiento, y el interés que siempre nos inspira el bien estar de la clase pobre nos hace confiar que el Ayuntamiento hará cuanto esté de su parte para que no falte trabajo al honrado obrero en tan calamitosos tiempos.

A la cantidad de 391 pesetas han ascendido las limosnas depositadas, durante el pasado mes de Agosto, en el cepillo del Santo Cristo de la Sangre que se venera en la iglesia del Hospital provincial.

Segun la estadística del Gobierno francés, durante los cuatro primeros meses de 1884 la importación de los vinos italianos ha alcanzado la cifra de 1.066821 hectólitros, mientras que en igual período de 1883 fué sólo 769,619 hectólitros. Respecto á los vinos españoles se observa una proporción inversa en los cuatro primeros meses de 1883; España exportó á Francia 2.768,772 hectólitros de vino común, y en igual período de este año sólo 1.913,002. De cuyos datos se desprende que España va perdiendo el mercado francés para exportar á aquél nuestros vinos, mientras que la exportación italiana aumenta á medida que la nuestra disminuye.

El médico-cirujano Sr. Losada acaba de trasladar su gabinete de consulta al cuarto bajo de la casa núm. 18 en la calle de Brossa.

Ayer fondeó en este puerto el laúd *San Antonio*, procedente de Andraitx, con cargamento de trigo.

Salieron el vapor *Union*, para Valencia, con la correspondencia, 28 pasajeros y efectos; el laúd *Ampurdanes*, para Cartagena, con salvado y un pasajero; el laúd *Virgen del Socorro*, para Altea, con carga variada, y el laúd *Nueva Amistad*, para Palomós, con algarrobas.

Se ha aprobado un presupuesto de 65,698 pesetas 50 céntimos para los gastos de la comisión de ingenieros que ha de estudiar las obras necesarias á fin de evitar las inundaciones en las provincias de Murcia, Alicante y Almería.

Programa de las piezas que tocará mañana por la noche la música del regimiento de Filipinas en el paseo del Borne:

- 1.^a Paso doble Fatinizza.—Soupé.
- 2.^a Sinfonía Mignon.—Thomas.
- 3.^a Polka Buena Boca.—A. por Perelló.
- 4.^a Gran Tercetto de la ópera de *Guillermo Tell*.
- 5.^a Marcha Nupcial.—Marques.

El *Defensor* de Granada refiere el siguiente suceso, acaecido en el Hospital de dementes de aquella ciudad:

«Fué el caso, que un demente arrancó la reja del cuarto en donde estaba y se salió á una cornisa, á una altura de más de cuarenta varas y ancha como de una cuarta. El pobre loco manifestó desde allí á grandes gritos, su propósito de arrojar al pavimento, puesto «que el mundo se había acabado para él.» Mas de una hora permaneció allí el loco, desnudo, y gritando como un desesperado sin obedecer á halagos ni amenazas, hasta que el padre capellan del establecimiento don Blas Ayllon, subió al peligroso sitio y logró con su persuasiva palabra que el pobre loco desistiera de su proyecto y que entrase en las habitaciones, entregándole sano y salvo al conserje. Las dos horas que el loco pasó en la cornisa fueron terribles para las muchas personas que presenciaban el suceso.»

El aceite extraído de los granos de la uva, se emplea en Italia para el alumbrado, especialmente en Módena, que es donde está más desarrollada su extracción, usándose hace mucho tiempo y para el mismo objeto en Alemania y otros puntos.

Los granos de uvas blancas dan ménos aceite que las de las uvas de color; y los de uvas procedentes de viñas viejas, ménos que los de uvas de viñas nuevas, pudiéndose calcular la producción media, en tres litros y medio de aceite por cada 15 kilogramos de granos. Este aceite pierde próximamente un 25 por 100 en su purificación.

Muhamed bey, astrónomo del virey de Egipto, ha publicado un trabajo notable sobre la edad de las pirámides de Egipto y sobre su relación con la estrella Sirio. La mayor de estas pirámides tiene 231 metros de lado en su base, y 146 metros 50 centímetros de altura. Las caras laterales forman con el horizonte un ángulo de 51 grados 45 minutos. El mismo ángulo forman las tres pirámides de Menfis.

Buscando Muhamed alguna relación con las estrellas ha encontrado, que al pasar la estrella Sirio por el meridiano de Gizeb sus rayos caen perpendicularmente sobre las caras laterales del Sur de las pirámides, y ha calculado que 3.300 años antes de Jesucristo debían caer con exactitud perpendicularmente.

Admitiendo con algunas razones que la estrella Sirio sirviese para la construcción, haciendo segun los principios de la astrología, que su luz cayese á plomo sobre las caras meridionales, resulta que estas pirámides se constituyeron 3.300 años antes de Jesucristo.

Este resultado coincide con los cálculos cronológicos de Basen, segun los cuales, Cnoepc, su constructor reinó en Egipto 34 siglos antes de la Era Cristiana.

EL CATECISMO DE LOS TEXTOS VIVOS

POR

D. JUAN MANUEL ORTI Y LARA

Catedrático de Metafísica de la Universidad de Madrid, y miembro de la Academia Romana de Santo Tomas de Aquino.

Obra publicada por primera vez en la *Ciencia Cristiana*, y ahora corregida y considerablemente aumentada.

Un tomo en 8.^o prolongado de más de 500 páginas.

(*) Boletín extraordinario de ayer.

SECCION DE ANUNCIOS

ACADEMIA DE LA JUVENTUD CATÓLICA

El día 1.º de Octubre empezará el curso en esta Sociedad, dándose, si reúne número suficiente de alumnos, las clases siguientes, cuyos honorarios mensuales se expresan á continuación:

	Para los socios.	Para los que no lo son.
Solfeo, clase alterna.	1 peseta	2 pesetas
Id. y piano, id. id.	2 »	3 »
Caligrafía, clase diaria.	1'50 »	3 »
Frances, clase alterna.	1 »	2 »
Ingles, id. id.	2 »	4 »
Aleman, id. id.	2 »	4 »
Teneduría de libros, clase diaria.	2 »	4 »
Primer curso de Derecho, id. id.	20 »	30 »

La Academia cuenta con muy reputados profesores para explicar todas las asignaturas: entre ellos enseñará el frances D. J. Galmes Pro., y el inglés y alemán el distinguido profesor holandés M. P. Hubert Van Melchelem. Los días y horas en que se darán las mencionadas clases, se anunciarán oportunamente.

Palma 29 Agosto 1884.—P. A. de la J. D. El vicepresidente, Miguel Martorell.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza DE MANACOR.

Desde hoy, 1.º de Setiembre, quedarán abiertas de nuevo las clases en este Colegio para los alumnos que hayan de sufrir exámen de ingreso para emprender los estudios de 2.ª enseñanza, cuyo exámen tendrá lugar en el mismo establecimiento el día 25 del citado mes. También se harán extensivas las clases á los alumnos que tengan que presentarse á exámenes de algunas de las asignaturas de 2.ª enseñanza, los cuales se verificará en este Colegio el día que tenga á bien acordar el M. I. señor Director del Instituto Balear.

Manacor 1.º Setiembre de 1884.—El Director, Antonio Amorós, Pbro.

ZAPATERIA CENTRO BALEAR

CALLE ODON COLOM, NUM. 40,
Entre la sastrería PETIT-PARIS y el depósito de máquinas del Sr. Banqué.

MATEO CASTELL, dueño de la zapatería, ofrece toda clase de calzado elegante, cómodo, sólido y barato, en cuya fabricación no se emplean cartones ni zuelas artificiales, ni se utiliza mecanismo alguno.

El calzado á medida se sirve á las cuarenta y ocho horas.

ORNAMENTOS PARA EL CULTO DIVINO

El antiguo y conocido representante de las principales fábricas del Reino y extranjeras Manuel Riá, acaba de recibir un completo y variado surtido de géneros tal como á continuación se expresa:

Ternos hechos, casullas, dalmáticas, capas pluviales, pendones ó estandartes, lamas de plata y oro, brocateles, tapicerías, damascos de seda, galones finos y entrefinos, falsos, galones agramanes, puntillas finas, entrefinas, falsas, rasos de seda superior, zargas para canónigo, bonetes, solideos, telas de hilo para forros de casullas y ternos, terciopelo hutch, albas hechas y sin hacer, cíngulos de clases muy ricas.

Las señoras que se dedican á bordar de oro y plata, encontrarán canutillos, hilos de todas clases, lentejuelas de todas clases y tamaños, recortaduras y piedras de varias clases y colores.

Todo se expende á precio de fábrica. Hay extensidad para los pagos.

Santo Espíritu núm. 50, Pral.

A LOS SEÑORES ECLESIASTICOS JUAN AMORÓS

SOMBRERERO

Frete S. Miguel 56, Palma.

En este establecimiento se confeccionan con especial cuidado y con la mayor economía los sombreros para eclesiásticos de todas dignidades.

Esta clase de sombreros se ha perfeccionado como no lo estaba hasta el día, montándose las copas en una sola pieza, quedando suprimidas las costuras que tanto afean y contribuyen á la pronta destrucción de los sombreros.

También se han perfeccionado con forros adherentes, que les dan mayor solidez y ligereza.

Se hacen reformas de todas clases.

Esta casa posee variedad de plantillas para cortar las alas de echuras que sin quitarle al sombrero su carácter eclesiástico, le den mayor comodidad para su uso.

LA PALMA

Fábrica de la ladrillos hidráulicos bajo la dirección de D. Francisco Cabrer y Nicolau.

Este acreditado establecimiento acaba de recibir todos los aparatos necesarios para poder servir con prontitud á perfección, cuantos pedidos tuvieren á bien hacerle los compradores.

Además, fabricará todos los dibujos de capricho que el buen gusto de los señores directores de obras se dignen encargarse. Para ello, se avistarán con el Director de la Fábrica, Piedra 6; ó bien en el establecimiento mismo.

También se admiten encargos para dibujos que guarden relación con el decorado de los aposentos.

La Fábrica responde del buen éxito de sus productos, mientras que, en su colocación se atuvieran á las prescripciones del Director.

En todo caso, siempre se garantizan la solidez y perfección de los ladrillos.

150.-Olmos.-150.

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO DE KOSKA Academia de latin y castellano FORTUNY, 6.—PALMA.

Siguen abiertas en este establecimiento las aulas de primero y segundo curso de latin y castellano comparados, música, é instruccion primaria y superior.

La esplicacion diaria y doble de los cursos de latin, acomodada al método seguido en los seminarios, se da por separado, para que pueda estudiar con desahogo y notable aprovechamiento, salvando de este modo los penosos atrasos que ofrece su estudio simultáneo con la mezcolanza de alumnos y materias de uno y otro curso.

La enseñanza del segundo año de latin está á cargo de los Rdos. Pros. D. Matias Compañy Licenciado y de don José Reus; la del primero y de la gramática castellana comparada con la latina, estudio indispensable para el conocimiento sólido del idioma del Lacio, está á cargo del Rdo. D. Guillermo Fiol Pro.

La escuela de música está regentada por el Rdo. D. José Cañellas Pro.; de la instruccion primaria y superior, cuida el maestro normal D. Salvador M.º Bover secundado por su auxiliar.

Se proporciona también casa de huéspedes económica y dirigida por un sacerdote á los alumnos que lo soliciten.

Celosos los antedichos profesores de la educación moral y religiosa de sus alumnos, no menos que de la intelectual, velan solícitos sobre su conducta, cooperando eficazmente por todos los medios que les sugiere su ingenio y piedad á formar su espíritu religioso desde el principio de sus estudios.

Los honorarios, para los alumnos de enseñanza elemental son tres pesetas, cinco para los de música y cinco también para los demás, lo mismo si estudian un solo idioma que si estudian los dos.

POMADA ANTI-HERPÉTICA VEGETAL DE VALENZUELA HERMANOS Premiada en la exposicion farmacéutica Nacional de 1882.

Esta honrosa recompensa fuera la mayor recomendación que podríamos hacer del buen éxito de esta pomada sino contáramos ya con el crédito que ha sabido conquistarse por espacio de muchos. Los herpes, quemaduras extensas, grietas en los pezones, almorranas, cortaduras de la cara seguidas de un mal resultado á consecuencia de afeitarse con navajas descuidadas, sabañones, etc. son combatidos con felicidad por el uso de esta pomada.

Bote 6 reales. Le acompaña un extenso prospecto. Depósitos en Palma: Plaza de la Libertad núm. 10, (frente la Glorieta); Plaza de la Cuartera núm. 2, (Espartería).

Jarabe contra la TOS.—De rápidos efectos y muy singularmente contra la COQUELUCHE, como pueden atestiguarlo muchas familias en Palma y de algunos pueblos de la Isla. Botella 8 reales. Se despacha en los mismos puntos. 81

ORNAMENTOS SAGRADOS

DE LA PRIMERA CASA DE ESPAÑA

Paloma y Serra, de Barcelona.

Unico depósito en Palma calle de Odon Colom núm. 6 y Perejil números 1 y 3.—Representantes Sres. Boix y Matas.

Numeros modelos confeccionados y para confeccionar en fino falso.

Esta casa cuenta con un gran surtido en varios géneros, como casullas, ternos, capas pluviales, pálios, gremiales, paños de hombros, estandartes, pendones, cíngulos, albas, roquetes sobrepellices, etc., así como tisús, lamas de oro y plata, brocados, damascos, terciopelos, rasos, galones, flecos, borlas, puntas de hilo y de oro, etc.

Se dan facilidades para el pago. Esta casa no tiene viajante por las villas de esta isla.

CLASE DE REFORMA DE LETRA práctica de Ortografía y Aritmética aplicada DIRIGIDA POR EL MAESTRO SUPERIOR

D. J. CASTAÑO

Enseñanza simultánea de lectura y escritura por un método rápido original de dicho Profesor.

Numerosos resultados acreditan que con dicho método se aprende á leer y escribir correctamente en menos de 3 meses.

Principiarán las clases el día 15 de Setiembre próximo. Horas de clase: de siete á nueve de la noche.

Calle del Sindicato.—59 6

AL PÚBLICO.

Se vende ó alquila una casa denominada Colegio de San Luis Gonzaga, sita en la villa de Santa María, Arrabal Terradas núm. 2.

Las circunstancias locales y construcción especial de la finca favorecen mucho para que se la pueda dividir en habitaciones ó casas que tengan la separación y comodidades debidas; por lo mismo, si los inquilinos ó compradores fueran varios, podrán siempre que les convenga, (sujetándose al plan de condiciones que se les expone) obtener una ó más de las partes que se tiene proyectado hacer de la expresada finca.

Situado el edificio en un paraje ameno y sumamente sano, reúne entre otras ventajas las de salubridad y aislamiento, tan necesarias en épocas en que la salud pública se ve amenazada; y siempre apetecidas por aquellos que acostumbran pasar algunas temporadas en una casa de campo.

Los que deseen saber más pormenores acerca de lo que acabamos de anunciar pueden dirigirse á la casa del Propietario del repetido edificio.—Pórticos de Santo Domingo, 28 entresuelo derecha.

ABANICOS

BUENOS, BONITOS Y BARATOS

Perfumería de Casanovas, calle de la Cadena.

Todas las existencias y los últimamente recibidos de alta novedad, se liquidarán en fabulosa baratura, por retirar este artículo del comercio.

Aprovechar esta ocasion,

pues seguramente no se presentará otra vez.

Gran casa de Huéspedes

En el centro de Barcelona, calle de San Severo núm. 3, piso 2.º, 1.ª puerta; habitaciones con balcón á la calle.

Precios: á 10 reales diarios, y por meses á precios convencionales.

Trato inmejorable.

25—30

Vino puro de clase superior

Desde hoy queda abierto al público su venta á cuenta del propio cosechero, en la calle del Obispo entre los números 11 y 13, (casa sin número) á 14, 16 y 20 céntimos el litro.

ENTRESUELOS.—En la plaza de Montesión núm. 2, hav unos con agua de fuente para alquilar.

ALQUILER.—En la calle del Deanato, núm. 8, se alquila el piso principal de una casa zaguan con agua, coladuría y demas para una familia. En los entresuelos de la misma informarán.

AVISO.—Está para alquilar la casa zaguan, calle del Sol núm. 32. En la misma ó en el entresuelo darán razon.

ALQUILERES.—En la calle de Zavellá esquina á la de Troncoso está para alquilar un cuarto piso con tres cuartos dormitorios, agua de fuente, y demas comodidades para una familia; su precio económico.

Darán razon Troncoso 3, principal izquierda.

PRACTICANTES DE FARMACIA.—Se necesita uno que esté enterado en el despacho. Informarán en la de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera núm. 2.

HUESPEDES.—Se admiten dos de la clase de estudiante de sacerdote. Informarán calle del Carmen número 49 3.º piso.

GUIA DE LLUCH

La coleccion completa viene á ser una memoria de todo lo concerniente á la historia de aquel Santuario y Colegiata; con poesías dedicadas á la Santísima Virgen, y láminas de aquella veneranda efigie y de la nueva corona que el pueblo mallorquin acaba de ofrecerle en su coronación pontificia.

Se vende á 12 céntimos de real en la librería de Propaganda Católica, Fortuny, 6.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 5 á las 1'15 t.

Lotería.—En el sorteo verificado hoy el primer premio ha correspondido al núm 13594, despachado en Madrid; el segundo al núm. 4080, en Jetafe; el tercer al núm. 2031, en San Andres de Palomar. Ningun premio grande en las Baleares.

Madrid 5 á las 5'50 t.

Oficial.—En Novelda ha habido 4 defunciones del cólera, en Monforte otros 4, en Villena 2, en Alicante ninguno.

Ha llegado el Rey; se le ha hecho un entusiasta recibimiento. Mañana presidirá el Consejo de Ministros.

El Gobierno se opondrá al completo aislamiento establecido en varias provincias.

Bolsin: 59'25.

Madrid 5 á las 7'15 n.

El Rey ha presidido el consejo de Ministros; en él se han aprobado las precauciones sanitarias tomadas.

La familia Real llegó á la Granja. En Novelda ha habido 6 invadidos del cólera, de los cuales 3 han fallecido.